
PRÜGI 

1. KÜSIMUS: PRÜGI M505Q01 - 0 1 9

Ümbritsevat keskkonda iseloomustava kodutöö jaoks kogusid õpilased infot selle 
kohta, milline on inimeste poolt äravisatud erinevat liiki prügi lagunemise aeg: 

Prügi liik Lagunemise aeg 

Banaani koored 1–3 aastat 

Apelsinikoored 1–3 aastat 

Pappkastid 0,5 aastat 

Näts 20–25 aastat 

Ajalehed Mõned päevad 

Polüstüroolist topsid Üle 100 aastat 

 

Õpilane kavatseb neid tulemusi kujutada tulpdiagrammil. 

Kirjuta üks põhjus, miks tulpdiagramm ei sobi nende andmete kujutamiseks. 



PRÜGI: PUNKTIARVESTUS 1 

Õige vastus 

Kood 1: Põhjus keskendub andmete suurele varieeruvusele. 
• Tulpade kõrguste erinevus diagrammil tuleks liiga suur. 
• Kui teha polüstürooli tulp 10 cm kõrge, siis tuleks pappkastide tulp 0,05 cm.  

VÕI 
 
Põhjus keskendub andmete varieeruvusele ühe liigi piires. 

• Polüstüroolist topside tulba kõrgust ei saa määrata. 
• Ei saa teha ühte tulpa 1–3 aasta jaoks või tulpa 20–25 aasta jaoks.  

Vale vastus 

Kood 0: Muu vastus 
• Sest see ei tööta. 
• Piktogramm oleks parem. 
• Ei saa infot kontrollida. 
• Sest arvud tabelis on vaid ligikaudsed. 

 

Kood 9:  Vastus puudub. 


